

# 社民連暴民政治荼毒兒童扭曲母性

蔡子玲

社民連的暴民政治近來急劇升級，上周日強霸中環馬路，竟然有八歲小童參與其中。社民連在議會的暴力政治經由電視播出，許多家長都擔心自己的子女受到影響。社民連利用網絡哄誘青少年加入他們這一個民進黨式的政黨，以及裹脅他們加入暴民政治，是對青少年的荼毒。身為人母的高太更帶着年幼的兒子參加社民連的暴民行動，顯示社民連暴民政治嚴重扭曲其母性。事件向青少年、學校、家長和社會敲響了警鐘。

## 用小朋友作鬥爭武器喪盡天良

社民連組織的暴民政治近來急劇升級，繼社民連組織的示威者暴力襲擊特首曾蔭權後，上周日社民連組織的暴民政治，強行霸佔中環馬路，嚴重阻礙交通，多次衝擊警方，竟然有八歲小童參與其中，並被胡椒噴霧噴到。小童和他的母親成為社會輿論焦點。

保安局長李少光批評說：「用小朋友作為抗辯鬥爭的武器，我覺得不是很適合……(家長)不應該在鬥爭中帶小朋友出現，因為小朋友的心智不很成熟，有這些暴力場面，我覺得這是『破壞細路』。」被胡椒噴霧噴到的小童之母高太，前日在社民連陪同下召開記者會，她居然聲稱李少光的批評是侮辱，認為帶兒遊行示威是「公民教育」，但她又否認自己刻意參與遊行，只是在兒子主動要求下參與云云。

輿論紛紛認同李少光的批評，並批評高太罔顧兒子安危，有違人母之責。有法律界人士認為，小朋友受傷，家長須負最大責任。教育及社工界則指，小童參與遊行示威風險大，應以安全為先。有輿論指，作為父母帶子女進入險境，「不反躬自省，反而顛倒是非，對子女的成长損害更深。」又有輿論指：「兒童不應該在衝擊現場，就算連旁觀也不適當……特別是若有人刻意追求衝擊衝突場面，兒童更應該迴避。」

## 社民連暴民政治戕害青少年

事件顯示，社民連的暴民政治，已經嚴重戕害香港部分青少年。



年。社民連把台灣民進黨的「暴民政治」引入香港，在議會內擲蕉、掃把、爆粗和襲擊官員，誘發暴力政治從議會推移到社會，演變為暴民政治。社民連組織的暴民政治，從多次暴力衝擊中聯辦，暴力衝擊立法會，再到暴力襲擊特首曾蔭權，有越演越烈之勢。社民連屬下「憤青軍團」，到處大打出手，暴民政治張狂跋扈，已到了恐怖邊緣。

社民連的暴力行徑和煽情口號，對心智未成熟的青少年具有迷惑力。社民連透過《蘋果日報》和網絡吸引有反叛情緒的青少年追隨，形成一股支持力量，變為他們爭取政治影響力的本錢。社民連特別利用青年人是網絡一代的特點，用facebook網站和聊天室不斷散播激進活動的訊息，誘騙青少年參加他們組織的激進活動，嚴重荼毒本港下一代。

上周日社民連組織的暴力示威人群中，竟有八歲、十二歲和十三歲的小童，也有未成年示威者被捕。多名社民連的青少年成員，亦即輿論稱的「憤青」，當日夜夜到警署報警，繼續以暴力推撞鐵馬，至凌晨被捕示威者全部獲准保釋離開。年紀最小的示威者由父親陪同離開北角警署，該名父親在離開期間狠批社民連誤導小朋友參與衝突示威，「我小朋友好細，我唔知你哋搞咩咩佢嚟。」而社民連「憤青」保釋後卻拉大隊「飲早茶」，期間表現毫無悔意，只招積、興奮地力數「差佬有鬼用」，又聲言日後示威的最佳場地不是政府總部，而是中環商業中心地帶，可以大玩特玩，癱瘓交通，更失言要將「中環變成野戰場」。可見，社民連暴民政治戕害青少年，不僅威脅捲入暴民政治小童的人身安全，更嚴重的是毒化了本港部分青少年的心靈，對本港社會的安定埋下定時炸彈。

## 社民連暴民政治扭曲母性

有傳媒指小童Joseph之母高太是社民連成員或支持者，但高太否認自己有政黨背景。事實上，20多年來高太一直參與遊行，更甚者是Joseph從出生後，與其母高太都是遊行常客，菜園村、反高鐵，都有母子足跡。高太2003年七一遊行已推着初生襁褓中的

Joseph上街。Joseph不是第一次因示威遇險，1月24日菜園村爆發警民衝突，高太與Joseph在場，Joseph一度走失。

高太堅稱帶兒子上街是「公民教育」，但2003年時Joseph剛出生，高太帶襁褓中的兒子上街所為何事？高太指自己並非刻意參與遊行，只是在兒子的主動要求下參與在內。但記者問Joseph知不知為甚麼上街，他就誠實地說：「我不很記得。」當日在場協助示威人士洗眼的醫生勞永樂指，他看到高太兩母子時約九時半仍在衝突現場，勞永樂和其他人勸高太先行離開，但高太不想離開，勞永樂相信高太是示威者。

有家長在網上批評高太，指她不應帶幼子參與有危險性的示威行動，認為她為兒子的受傷負最大責任，並批評她指兒子主動要求參與示威是卸責說法：「你做阿媽咁大個人知道咩係危險，個仔話要衝出馬路你又畀佢？」有家長亦指，明知兒子翌日要上學，便不應在晚上九時多仍不帶他回家。

高太堅稱帶兒子上街是「公民教育」，以及一連串不能自圓其說的話，顯示社民連暴民政治嚴重扭曲其母性。正如輿論批評，高太堅持帶着八歲兒子留守衝突現場，罔顧兒子安危的程度，比獨留兒子在家更嚴重。這位母親自己沒有盡好照顧兒子安全的責任，是劣等教育示範。高太個人必須負上責任，不能過渡於人，小孩子絕對不宜參加有危險性的集會活動，這條界線是清晰和不容超越的。

俗話說「虎毒不食子」，動物尚有舐犢之情，人類強烈的母性本能，對自己的子女更是呵護有加。母親為了子女的健康成長，有「孟母三遷」的故事，在遇到危險時，母親首先想到的是子女的安全。詩人說：「世上唯一沒有被污染的愛就是母愛。在寬廣博大的人生海洋中，母親的愛就像一座小島，是避開洶湧波濤的平安寧靜之地。」但是，高太卻從兒子一出生就帶他上街示威，在近年來更帶兒子參加社民連組織的暴民政治。社民連用小朋友作鬥爭武器，高太用兒子作什麼呢？若午夜夢迴，捫心自問，尚有一絲母性殘存嗎？

# 議事規則研究緊收 2招制約暴力騷

## 三丑末路

反對派「三丑」黃毓民、陳偉業及梁國雄屢次無視議事規則，在議事廳多番向問責官員爆粗、擲物，惟目前立法會的議事規則在處理此一問題上卻顯得軟弱無力，令有關人等的暴力行為持續升級，令其支持者亦「越玩越激」，要求立法會研究收緊議事規則的聲音亦越來越響亮。據悉，立法會議事規則委員會將於本月29日舉行會議討論有關問題，初步計劃會循2方面研究，包括是否將立法會主席驅逐議員離場的權力延伸至事務委員會，及規管議員攜帶示威物品進入議事廳。

## 唐英年6次去信曾鈺成表關注

就「三丑」持續衝擊議事規則的底線，向官員暴力相向。為此，政務司司長唐英年已不下6次就此去信立法會主席曾鈺成表達當局的關注及不滿，無奈在其他反對派政黨，將此等激進行為視為他們「叫價」的籌碼，令議事規則一直就如「無牙老虎」，無法制約「三丑」為了爭奪媒體曝光率，將莊嚴的議事堂變成了小丑們相競技的馬戲表演場地。

為此，議事規則委員會將於本月29日舉行的會議上討論有關問題，有建制派中人提出，有必要規管議員攜帶

示威物品進入議事廳。儘管這或多或少存在技術困難，因立法會很難完全規範哪些物品能夠攜帶而哪些不准攜帶：「就好像雞蛋不可以攪帶，咁控完可以散開的蕉又如何，又是否可以攜帶呢？」不過他認為，立法會可考慮參考其他國家及地區議會的經驗，以物品的用料或尺寸作為釐定標準，「毫無疑問帶同地拖入議事廳是最好離譜」。

## 「驅逐權」或延至各事務委會

該名人士亦指，立法會主席驅逐議員離場的權力，理應延伸至各事務委員會，以確保會議免受部分議員「做

騷」的影響，又相信該建議不會引起太大的爭議。

雖然建制派中人已開始研究修訂議事規則的可行方案，但能否獲得通過，仍視乎反對派會否繼續「幫襯不幫理」。有曾與民主黨高層接觸的建制派中人透露，在連串事件後，民主黨在談及有關問題時，並未有一如既往般即時一口拒絕，只稱有關問題尚未正式在黨內討論。「民主黨主席何俊仁試過被人打成豬頭一樣，當時無論黨派都加入聲討兇徒，現在他竟然對『三丑』和一批憤青的暴行視而不見，那豈不是鼓勵這批憤青在未來選舉『狙擊』民主黨時，可以對民主黨人使用武力？到時何俊仁就恨錯難返了！」



在施政報告答問大會上，長毛曾粗聲推撞致立法會保安員受傷。

資料圖片  
■香港文匯報記者 鄭治祖

# 民建聯明年慶20歲 李剛贈水墨畫助籌款

## 四方來助

明年7月就是「萬人黨」民建聯成立20周年。據悉，該黨已開始籌備慶祝活動，初步計劃於明年4月舉行籌款晚宴，並會即席拍賣不少政壇中人送贈的珍藏物品，包括由中聯辦副主任李剛親筆繪畫的水墨畫，政務司司長唐英年送出的紅酒、香港國酒茅台之友協會會長計佑銘送出價值10多萬元的80年茅台酒等，相信屆時政商界人士一定會為取得心頭好而掀起「龍爭虎鬥」。

民建聯並計劃為該黨即將走過20年歲月留下歷史印記，出版一本專門訪問與民建聯成長息息相關人物的書籍。

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 陳啟宗點評疑似特首候選人

香港文匯報訊 恒隆地產董事長陳啟宗昨午與傳媒高層飯局，席間毫不忌諱地點評各個疑似特首人選，言論毫不掩飾自己「挺梁」。他又借機揶揄陳四萬，指她表面上頂着「香港良心」的光環，內裡卻仍是一心向着「鬼子佬」。

# 「10大政團」評分 社民連又包尾

## 民望仆直

標榜暴力抗爭的社民連在「大分裂」後急須凝聚黨內憤青的力量，行動越來越激，最近就連未成年的小孩也成為他們衝擊警方時的「人盾」，更引起公眾的反感。香港大學最新民意研究計劃「10大政團」調查發現，社民連這種不得人心的做法，雖令該黨的「知名度」足以躋身「10大」，但就繼續成為榜尾。

是次調查首階段於上月7至11日進行，共訪問了1,027名市民，要求他們說出最多10個最熟悉政治團體，而獲得提名次數最多的12個政治團體則進入於12至15日進行的第二階段評分調查。

調查結果發現，各反對派政黨因受香港「支聯會」前主席司徒華離世的情緒影響，評分較去年11月進行的查顯著上升，達致近年新高，其中「支聯會」更顯著上升了7.9分，有57.5分，並自92年以來首次登上榜首；職工盟以56.2分居次，得分亦較前上升4.1分；民主黨得分上升了3.4分，以53.3分排第三，取代了公黨的位置，社民連評分則未能受惠，得分雖微升1.1分，但仍以37.3以繼續「包尾」，與排第九的民建聯的44.2分相差近7分。

另外，自由黨為是次調查各建制派政黨及政團中唯一錄得分數上升者。該黨是次得44.6分，較前上升了0.7分，評分亦上升一級至第八。

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 發叔料續掌鄉局 兩副主席4人爭

## 選戰風雲

鄉議局將於今年6月改選正副主席，主席劉皇發被問及有關問題時，就以「姜太公80歲先去做官」自況，暗示「永不退休」，也就是會繼續競逐連任，並預料在各鄉紳支持下將成功獲選，故外間的關注，都轉移至兩個副主席職務之爭；繼荃灣鄉事委員會主席鍾偉平有意挑戰鄉議局現任副主席林偉強後，有傳言指沙田鄉委會主席莫錦貴亦正積極考慮與另一副主席張學明「拗手瓜」。

擔任坪洲鄉事委員會主席近30年的林偉強，自從於上月在「連任戰」中慘嗜「滑鐵盧」，並連帶失去離島區當然區議員及離島區議會主席後，在鄉議局副主席的選情即時勢危，很大可能會被「挑戰者」鍾偉平取代。不過，就連日夜為鄉鄰事務奔走的張學明亦

被傳會遭遇挑戰。

據鄉紳耳語稱，有部份人一直指身為民建聯立法會議員的張學明「鄉事人」的「新界人」形象「不夠鮮明」，近期更有人聲言不滿他在政府推出「暫建物理順計劃」時叫價太高，令原本可以透過微收差餉酌情處理丁屋暫建物的方案泡湯，令業主遭檢控的問題懸而未決，故部分元朗的「鄉事派」成員，已成功游說沙田區議員的莫錦貴去馬，參選副主席，希望引發「良性競爭」云。

有心水清者分析，張學明在大埔的勢力強勁，而莫錦貴在元朗及沙田的班底同樣不容小覷，可謂勢均力敵，但鄉議局主席發叔德高望重，在這問題上的取態極其重要，絕對是這場「跑馬仔」的關鍵。

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 政治形勢變 田大少「轉彎」求進步

## 與時並進

投身直選路後，原自由黨常委的田北辰（田二少）近期「掃街闖籠屋」體驗基層疾苦，盡情展現其「投入民間」的決定，不過，二少的「大佬」、自由黨榮譽主席田北俊（田大少）就稱，二少有意建立關懷社會、為民請命的形象，是「不得不與時並進的妥協」，並承認自己有很多立場都會隨社會形勢而逐步「轉彎」。

田大少自復出後，自由黨不時落區積極送暖。他昨日在接受電台訪問時坦言，今日的政治形勢有變，要以不同手法處理香港問題，即在為商界發聲的同時也要為民請命，「在商界角度，當然認為自己強項是建設經

濟，照顧弱勢社群的責任應交由政府，不過，我現時對好多事情的立場都有變，堅持固執永遠無進步」。

大少又形容，自己和二少的性格可謂南轅北轍：他在朋友眼中非常性急，二少就比較「漏氣」，但這是否與兩人「決裂」實種因於成長階段，他並未直接回應，只舉關懷社會為例，指兩人處事並非大不同，「這個問題好難講，一齊長大都唔見佢特別關懷社會，田北辰都是60歲先做，我諗他10幾歲未有諗到點關懷社會」。

最後，他在節目中又以其飲歌《沉默是金》為結，寄語從政者「少說話多做事」。

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 吳志森「白粉論」自暴人格粗鄙

楊正剛



反對派的「政治打手」吳志森，本性難改，如狼舔血般再揪住預算案的機會大肆攻擊特區政府。財政司司長順應民意，決定將注資強積金的6,000元改為派發現金後，吳志森大放厥詞，將派現金的舉措形容為「派白粉」，更批死「香港市民將毒癮深陷，走上了一條不歸路」。吳志森翻手為雲，覆手為雨，總之就是要「雞蛋裡挑骨頭」，再次暴露其人格粗鄙、唯恐天下不亂的險惡用心。

預算案甫出台之際，財政司司長為市民長遠考慮，向打工仔注資6,000元以作養老之用。吳志森急不及待地指責注資是「可望而不可即」，官員制定政策時「剛愎自用」、「麻木不仁」，「不把百姓放在眼內，沒以蒼生為念」。好了，當財政司司長聽從社會意見，改以「派錢」及退稅方式紓解民困，市民拍手稱好，吳志森不但不收貨，反而攻擊更加惡毒，將「派錢」與「派白粉」相提並論，將市民比作「癮君子」，更指「派錢」落實之時，「標示着香港向下沉淪的開始」。言下之意，「派錢」令市民好

食懶飛，香港最終坐吃山空，走向窮途末路。在吳志森眼中，特區政府施政即使順應民意，照顧周全都是錯，不惜以自相矛盾的論調妄加指責，總之就是要堅持「為反對而反對」。「白粉論」又一次暴露出吳志森顛倒黑白、混淆視聽的特質，為求造成怨氣，干擾香港社會的和諧穩定，無所不用其極地歪曲、污蔑特區政府。

「派錢」及退稅是吸納民意作出的改進，令預算案惠及更多市民，體現了官民良性互動，民調顯示預算案修改得到市民的普遍歡迎。目前，香港社會發展面對複雜的挑戰，政府最大限度地回應各階層市民的訴求，有利於化解矛盾，消除怨氣，促進和諧，讓社會集中精力，發展經濟，更好地改善民生。有人就是不樂意看到香港官民合作，社會和諧。政府從善如流

「派錢」、退稅，贏得市民掌聲，一向以來自視「為民口舌，替民發聲」的吳志森，這次連市民受眾也一併攻擊，更詛咒香港萬劫不復。吳志森日對特區政府指手劃腳，對市民品頭論足，這麼多日來，除了謾罵諷刺政府，挑撥離間政府與市民的關係之外，為香港又提出了什麼好招數，做過什麼有益於市民的事呢？吳志森撫心自問，是否有愧於港人？

吳志森攻擊特區政府派錢猶如「派白粉」之餘，亦不自覺地流出「今不如昔」的感慨，他指「在英治時期，政策深思熟慮，執行細節其講究。回歸14年，政務官的優良傳統，統統都煙消雲散了。」吳志森為何對特區政府橫豎不順，一意挑刺，答案不己躍然紙上了嗎？昔日無限好，甘當朝朝遺孤，恐怕這是唯一令吳志森興奮的「白粉」。